



Газета выходит в 1 ноября 1931 г.

Юбилей

В деревне Юлбарсово, что в КСП «Акъярское», проживает одна семья, которую можно назвать образцовой, дружной, по дающей хороший пример другим. Это Байгузины — Суюндук Садыкович и Бибасма Хакимьяновна. Как говорят односельчане, многие годы в семье Байгузиних складывается династия механизаторов, настоящих тружеников земли, очень заметна преемственность поколений, когда дело отца продолжают его сыновья. Они умеют жить, не взирая на трудности в обществе, не теряют семейных традиций — заботы родителей о детях и детей о родителях.

А недавно главе семьи Суюндуку Садыковичу исполнилось 60 лет. Он до сих пор работает в хозяйстве механизатором и в его трудовой книжке очень мало записей. Начал свой трудовой путь в колхозе «Новая жизнь», а затем, когда холода объединились, так и остался в совхозе «Акъярский». И еще 12 пунктов в этом документе отмечают о его поощрениях и трудовых наг-

радах. Передовой механизатор неоднократно награждался знаками «Победитель соцсоревнования», имеет медали «За освоение целинных земель», «Ветеран труда», не пересчесть сколько он получал премий и Почетных грамот.

Но, пожалуй, самой высокой наградой госу-

строил новый дом, Ильнуру служит в армии, а самый младший Нагим также ждет повестки о призыва на действительную службу.

Все сыновья в этой семье пошли в отца, — говорит глава местной администрации З. Нарбутин, — трудолюбивые, готовы на совесть вы-

Династия механизаторов

дарства, говорящей об истинном патриоте своего дела, является присвоение в 1994 году Суюндуку Садыковичу Байгузину почетного звания «Заслуженный механизатор Российской Федерации».

Байгузины вырастили и воспитали в семье семерых детей. Что приветственно, все дети живут в родном хозяйстве, никто не уехал на чужбину, а пятеро сыновей, все как один, пошли по стопам отца, также любят технику, работу на земле. Сыновья Ильшат и Акрам живут вместе с отцом. Ирек недавно по-

полнил любую работу в хозяйстве. Очень добрые отзывы о них можно услышать как от односельчан, так и от руководителей хозяйств.

Остается только радоваться тому, что есть такая большая, дружная семья, в которой родители поддерживают детей, а дети, в свою очередь, никогда не забывают о родителях. Желаем счастья, здоровья этой семье, а Суюндуку Садыковичу поздравляем со знаменательным юбилеем.

Д. РЫБАКОВ.

Технику — на линейку готовности

Надеемся на себя

Довольно неплохо в нынешних сложных экономических условиях, при острой нехватке запасных частей ведут наши механизаторы ремонт техники. Из имеющихся в тракторном парке 31 гусеничных, колесных тракторов 24 исправных и 7 находятся в стадии ремонта. Завершили полностью ремонт борон, в основном готовы культиваторы, сеялки, остается их небольшой ремонт, а затем комплектование, по этим, как правило, механизаторы занимаются

уже с наступлением весны, очистив машинный двор от снега.

Пожалуй, как и везде, очень сложно с поиском необходимых для ремонта запасных частей, но ищем по своим каталогам, связям в соседних областях. Больше приходится надеяться на самих себя, на опыт, знание ремонтников. За исключением таких сложных процессов как шлифовка коленвалов, которых выполняют в ремпредприятиях, весь ремонт ведем в собственной мастерской.

Добрых слов похвалы заслуживают токарь Латиф Айдашев, слесарь по ремонту двигателей Гайнетдин Абдуллин, слесарь по топливной аппаратуре Ринат Сафин, сварщик Ринат Крымгужин, кузнец Урал Рахметов. От их работы зависит очень многое, а главное, надежность тракторов, другой техники в проведении весенне-полевых работ. Поэтому все участники ремонта прекрасно понимают важность сегодняшней работы. И это главное.

Р. БИКБОВ,
и.о. инженера совхоза «Степной».

Исторические даты месяца Рамадан

10 рамадана 619 г.

День смерти Хадиджи — жены Пророка Мухаммада (саллялаху алейхи вассаллям). Она первая признала пророческую миссию Мухаммада и стала первым членом мусульманской общины. Свое большое состояние она потратила на поддержку неимущих членов этой общины. Хадиджа до последних дней жизни являлась его опорой. Благодарные мусульмане называли ее Матерью верующих.

19 рамадана 624 г.

В битве при местечке Бадр мусульмане одержали победу над втрой более многочисленным отрядом мекканцев. Битва и ее последствия имели большое значение в истории Ислама.

21 рамадана 630 г.

Впервые после вынужденной эмиграции (хиджры) в Медину, последовавшей в 622 г. Пророк Мухаммад (саллялаху алейхи вассаллям) во главе большой армии вступил в Мекку. Он семь раз обвязал Каабу, затем, сядя с мула, со-

вершил у Каабы два земных поклона и выпил воду из священного источника Земзема. По его распоряжению были извернуты идолы, окружавшие Каабу, разбит главный идол Хубал. В очищении от идолов храме Пророк совершил молитву и обратился к мекканцам с речью. Позже глашатай обошел город и опакомил мекканцев с положениями мусульманского права и этики, утвердившимися в мусульманской общине Медины.

Из газеты «Мир Ислама».

Итоги викторины «Башкортостан — моя страна»

26 марта 1998 года в районной газете были опубликованы вопросы викторины на тему «Башкортостан — моя страна», которая заинтересовалась очень многих, за что мы очень благодарны всем участникам конкурса. Отрадно отметить, что ответы прислали не только взрослые, но и учащиеся. Особенно отличились учащиеся Уфимской СШ (Г. Юланова, В. Абсалимова, Г. Мухаметова, В. Юмагужин), которые свои ответы оформили с яркими рисунками по тематике Башкортостана.

Рассмотрев все присланные ответы, мы решили распределить места по двум категориям: взрослые и учащиеся. Среди взрослых II место присуждается Р. А. Юнусовой (с. Акъяр) и III место — К. Н. Уразбаевой. А среди учащихся места распределились таким образом: I место — В. Юмагужин (Уфимская СШ, 10 «а» кл.), II место — Г. Мухаметова (Уфимская СШ, 11 кл.), III место — М. Искужина (Галиахметовская СШ, 11 кл.), Р. Сирбаев (7 кл.), О. Торонова (9 кл.) и Г. Жуламанова (9 кл.) — учащиеся Савельевской НПШ.

Среди взрослых ни один участник не смог правильно ответить на все вопросы. Учащиеся Савельевской школы прислали коллективный ответ.

Пятый вопрос конкурса звучал так: воплощавший в себе все лучшие качества башкирского на-

рода, башкир, воин, сэсэн и куранст. Многие ответили — Салават Юлаев. Но ведь он известен не как сэсэн и куранст, а как поэт-импровизатор. Правильный и полный ответ прислала Т. Х. Искужина: «Батыр, воин и одновременно известный сэсэн и куранст — Бурнай или по другому — Яркий сэсэн. С природы смелый и буйный, он несколько раз открыто выступил против лицемерия и ханжества местных баев, долго ходил в бегах, был пойман и сослан в Сибирь. Бежал из ссылки, ходил под разными именами».

Многие не знают русскую писательницу Лидию Сейфуллину, которая была направлена на работу из г. Орска в с. Самарск нашего района. Два года жизни, прожитые здесь, оставляют яркий след в ее судьбе. На этой земле и начинается ее творческая путь. Самую первую повесть «Актриска жизни» она присыпает в журнал «Вестник Европы». В повести «Перегной» она описывает сельскую жизнь до Октябрьской революции. Персонажи, названия сел и городов взяты из нашего края.

Многие участники конкурса в народные поэты Башкортостана не включили имя Аигама Атабаева. А ведь звание «Народный поэт» ему присуждалось в 1997 году.

Первый роман, посвященный Башкортостану, называется «Степь сказлась», автором которого

является русский писатель А. М. Федоров. Писатель долго жил среди башкиров, изучал их жизнь и быт. В своем произведении он раскрыл колонизаторскую политику России в отношении башкирских земель.

Подводя итоги конкурса, мы сделали вывод, что не все хорошо знают историю, культуру и литературу нашего народа.

Ниже опубликуем ответы на викторину.

1. Архитектор Брюлов А. П.

2. Сензгу — плач-читание.

3. М. Сыртланова, Н. Новшова.

4. Поэтический повествование «Гульяма», поэма «Гульбадар», роман «Емень», повесть «Конелу», драма «Зульхиза».

5. Навро Тычинин, Патат Рыбак, Максим Рыльский и др.

6. Скульптор Гавасеев, архитектор Ганиетдинов.

7. Киреев Ахмет Нуриевич.

8. Булат Рафиков.

9. Хусайн Ахметов.

10. Год Ш. Бабича и Охраны окружающей среды.

11. С. Р. Аксаков.

12. М. Гафури, М. Карим, Н. Надым, Р. Гарипов, Р. Бикбетов, С. Кудаш, Р. Нигмати, А. Атабаев.

Мы искренне поздравляем победителей викторины, желаем им здоровья, успехов и просим обратиться в центральную районную библиотеку.

ОРГКОМИТЕТ.

полученная в прошлом году.

Пожелаем правлению районного общества инвалидов и его председателю и в дальнейшем успехов в деле облегчения жизни и быта инвалидов.

З. АГЛЯТДИНОВ, председатель общества инвалидов пос. Галиахметовский.

Стратоватый взнос в 1998 году — 10 тысяч рублей 1999 года. Расчетные ведомости без индивидуальных сведений правительства не будут.

ставляться с момента регистрации.

Акъярский участок АООТ фирмы «Газ-Сервис».

Порадовали

Перед новым годом инвалиду с детства первой группы Мамбетову Фоату Ахметзяновичу сделали большой подарок.

Председатель правления районного общества инвалидов Тавлыкаев Каим Акмалович вручил

ему инвалидную коляску бельгийского производства. У него же было предель радости. Сейчас он сможет передвигаться на коляске как по дому, так и на улице.

Это четвертая коляска

для инвалидов района.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Управление Пенсионного фонда по Хайбуллинскому району напоминает, что срок сдачи индивидуальных сведений по

деле газового участка. При себе иметь паспорт и документ, дающий право на льготу.

Льготы будут предо-

РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА РАЙСОВЕТА

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ
ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ
МЕСТНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
НА ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ

Руководствуясь статьей 88 Конституции Республики Башкортостан, пунктом 1 статьи 8 Кодекса Республики Башкортостан о выборах, сессия районного Совета решила:

1. Утвердить решение президиума районного Совета от 4 января 1999 года № 1-1 «Об образовании избирательных округов по выборам депутатов представительных органов местного государственного управления по Хайбуллинскому району».

2. Для организации и проведения выборов депутатов представительных

Всего избирателей по району на 1.10.98 г. — 24590. Количество избирательных округов по выборам депутатов представительных органов местного государственного управления — 23.

Количество избирателей в 1 округе 844—1020.

АВИНЕВСКИЙ избирательный округ № 1

Входят населенные пункты: Малобишево, Большешибево, Малоарслангулово, Большеарслангулово, Урияк, Сакмар-Назарголово, Акъюлово.

Количество избирателей — 948.

ГАЛИАХМЕТОВСКИЙ избирательный округ № 2

Входит населенные пункты: Уразбаево, Ибрагимово, Галиахметово, Акназарово, Янтышево.

Количество избирателей — 958.

АНДАНТИНДАСКИЙ избирательный округ № 3

Входит населенные пункты: Новопетровка, Актичан, Абубакирово.

Количество избирателей — 844.

ИВАНОВСКИЙ избирательный округ № 4

Входит населенные пункты: Акташево, Ивановка, Михайловка, Пугачево.

Количество избирателей — 928.

БАЙГУСКАРОВСКИЙ избирательный округ № 5

Входит населенные пункты: Байгускарово, Переволочан, Яковлевка, Юлбарсово.

Количество избирателей — 863.

СТЕПНОЙ избирательный округ № 6

Входит населенные

Объявление

Хайбуллинский ДРСУ да с 14 часов ежедневно, производит отпуск ГСМ кроме субботы и воскресенья. (бензин, дизтопливо) по талонам пенсионного фонда.

ПРОДАЕТСЯ
«Запорожец» 1989 года выпуска. Цена договорная.

мягкие покрышки на автомобиль МАЗ 8 штук по 500 рублей.

Количество избирателей — 912.

ТАТЫР-УЗЯКСКИЙ избирательный округ № 16

Входят населенные пункты: Татыр-Узяк и улица Горная пос. Бурибай.

Количество избирателей — 910.

ЧИНИНСКИЙ избирательный округ № 17

Входят улицы: Молодежная, Пушкина, Фрунзе, Гафури, Новая, Майская, Набережная, Ленина, Горького, Заводская, Речная пос. Бурибай.

Количество избирателей — 989.

ГОРНЫЙ избирательный округ № 18

Входит улицы: Юбилейная, Мира, Строителей, Октябрьская, Салавата, Ключевая, Чкалова, Чапаева, Чапаевский переулок, Худайбердин пос. Бурибай.

Количество избирателей — 960.

ГЕОЛОГИЧЕСКИЙ избирательный округ № 19

Входит улицы: Центральная, Геологическая, Степная, Школьная, Шахтерская, Гагарина, Полевая поселка Бурибай.

Количество избирателей — 970.

САМАРСКИЙ избирательный округ № 20

Входит населенные пункты: Бузавлык, Самарское.

Количество избирателей — 850.

НОВОПЕТРОВСКИЙ избирательный округ № 21

Входит населенные пункты: Петровская, Новопетровка, Хворостянка, Исянгильдин, Валитово.

Количество избирателей — 1040.

ХУДАЙБЕРДИНСКИЙ избирательный округ № 22

Входит населенные пункты: Рафиково, Алибабово, Нерюмурзино, улицы п. Уфимский — Школьная и двухэтажные дома № 1—11 по ул. Худайбердина.

Количество избирателей — 901.

УФИМСКИЙ избирательный округ № 23

Входит населенные пункты: Уфимск (за исключением улиц и домов, включенных в Худайбердинский избирательный округ), Нижнесмаково, Первомайск.

Количество избирателей — 930.

поздравляем уважаемого коллегу Ганиятату Сибагатовичу ИСКУЖИЙ с 45-летием.

Желаем Вам крепкого здоровья, долголетия, счастья и блага, семейного благополучия.

С искренними пожеланиями коллектива Янтышевской средней школы.

любимую жену, маму, тещу, свекровь, бабушку Зайтуну Исмагиловну КАШКАРОВУ с большим юбилеем — 60-летием со дня рождения, а также Радмира Радиковича КАШКАРОВА с исполнением 5 лет.

Желаем им крепкого здоровья, счастливой жизни.

60 — не так уж много! Ведь еще Вам жить да жить.

Впереди еще дорога очень длинная лежит!

Пусть подарят Бог здоровья, Дети окружают любовью, Пусть будет вечер Ваш уютным, Как когда-то было утро.

С добрыми пожеланиями муж, сыновья, дочь, зять, снохи и 14 внуков и внучат.

Правление и профком, совет ветеранов АКХ «Маканская» сердечно поздравляют рабочих хозяйств Азата Давлетовича ЮЛСАНОВА и Михаила Михайловича ПАНКОВА с 60-летием со дня рождения, выражаем им благодарность за долголетнюю добросовестную работу в хозяйстве.

Желаем им крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья и благополучия во всем.

Уважаемый Владимир Павлович КИРИЧЕНКО! От всей души поздравляем Вас с 60-летним юбилеем.

Пусть юбилей, что на пороге, Войдет в ваш дом, как верный друг.

Пусть позабудут к вам дорогу и недуг. Не беда, что годы быстро мчатся.

Оставляя серебристый след, От всей души мы вам желаем здоровья, счастья, долгих лет.

дорогого Дамира Абдулловича РАХМЕТОВА из с. Подольск с 60-летним юбилеем.

Пусть прожитых лет будет еще много, Солица нам над жизненной дорогой, Годы за спиной не считайте, Хлебом-солью новое встрачайте.

Не болейте, не старейте, Не печальтесь никогда. Пусть здоровье, радость, счастье Будут с вами навсегда.

С наилучшими пожеланиями семьи Рахматуллиных. п. Бурибай.

* * *

Райком профсоюза работников АПК горячо и сердечно поздравляет уважаемого Дамира Абдулловича РАХМЕТОВА, долгие годы проработавшего в сельском хозяйстве и председателем профсоюзного комитета совхоза «Ташалынский», с 60-летием юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и семейного счастья.

д. Гаделево.

для рекламодателей р-счет 04608310406530000001 в Хайбуллинском ОСБ 4554.

РЕДАКТОР С. К. ГАИТОВА УЧРЕДИТЕЛЬ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации РБ. Регистрационный номер 829.

Издается в типографии Газеты Башкортостана, г. Уфа, проспект Целинников, 41.

Телефон: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-48-97, зам. редактора по дублику, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-18-95, отдел прессы — 2-13-85, бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.